
Informacje o bezpieczeństwie podczas użytkowania stołu warsztatowego. 

 

1. Ogólne zasady bezpieczeństwa 

 

• Przeczytaj instrukcję: Zawsze zapoznaj się z instrukcją montażu i obsługi stołu 

warsztatowego dostarczoną przez producenta przed jego pierwszym użyciem. 

• Przeznaczenie: Używaj stołu warsztatowego zgodnie z jego przeznaczeniem – jako 

stabilnej powierzchni roboczej do wykonywania prac manualnych, montażowych, 

naprawczych itp. Nie używaj stołu do celów niezgodnych z instrukcją. 

• Montaż: Zmontuj stół warsztatowy zgodnie z instrukcją producenta. Upewnij się, że 

wszystkie śruby i elementy mocujące są dobrze dokręcone i zabezpieczone. 

• Obciążenie: Nie przekraczaj maksymalnego dopuszczalnego obciążenia stołu 

warsztatowego podanego przez producenta. Zbyt duże obciążenie może spowodować 

uszkodzenie lub zawalenie się stołu. 

• Dzieci: Nie pozwalaj dzieciom na zabawę w pobliżu stołu warsztatowego. Istnieje 

ryzyko urazów spowodowanych upadkiem narzędzi, przedmiotów lub samego stołu. 

 

2. Bezpieczeństwo mechaniczne 

 

• Stabilność: Upewnij się, że stół warsztatowy stoi stabilnie na równym podłożu. W 

razie potrzeby użyj regulowanych nóżek, aby wypoziomować stół. 

• Mocowanie: Jeśli stół warsztatowy jest wyposażony w imadło lub inne akcesoria 

mocujące, upewnij się, że są one prawidłowo zamocowane i działają sprawnie. 

• Ostre krawędzie i zadziory: Sprawdź, czy na powierzchni stołu nie ma ostrych 

krawędzi, zadziorów lub innych elementów, które mogą spowodować skaleczenia. 

• Upadki: Zabezpiecz przedmioty leżące na stole przed upadkiem. Upadające narzędzia 

lub materiały mogą spowodować urazy. 

• Przeciążenia: Unikaj gwałtownych uderzeń lub przeciążeń stołu, które mogą osłabić 

jego konstrukcję. 

 

3. Bezpieczeństwo podczas pracy 

 

• Odpowiednie narzędzia: Używaj tylko narzędzi przeznaczonych do danego zadania i 

w dobrym stanie technicznym. 

• Ochrona osobista: Podczas pracy przy stole warsztatowym stosuj odpowiednie 

środki ochrony osobistej, takie jak okulary ochronne, rękawice, fartuch itp. 



• Porządek: Utrzymuj porządek na stole warsztatowym i w jego otoczeniu. Usuwaj na 

bieżąco odpady i niepotrzebne przedmioty. 

• Oświetlenie: Zapewnij odpowiednie oświetlenie miejsca pracy. 

• Wentylacja: Jeśli podczas pracy powstają szkodliwe substancje (np. opary kleju, 

farby), zapewnij odpowiednią wentylację pomieszczenia. 

 

4. Konserwacja 

 

• Czyszczenie: Regularnie czyść stół warsztatowy z kurzu, brudu i resztek materiałów. 

• Konserwacja: Smaruj ruchome elementy (np. imadło, prowadnice szuflad) zgodnie z 

zaleceniami producenta. 

• Sprawdzanie: Regularnie sprawdzaj stan techniczny stołu warsztatowego i dokręcaj 

poluzowane śruby. 

 

5. Utylizacja 

 

• Zutylizuj stary stół warsztatowy zgodnie z lokalnymi przepisami dotyczącymi 

gospodarki odpadami wielkogabarytowymi. 

 

6. Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń 

 

• Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń minimalizuje ryzyko urazów, uszkodzeń 

stołu i narzędzi oraz strat materialnych. Ignorowanie zaleceń może prowadzić do 

poważnych zagrożeń zdrowotnych i materialnych. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i 

osób w otoczeniu, przestrzegając wskazanych środków ostrożności. 

• Pamiętaj, że powyższa instrukcja jest ogólna. Zawsze stosuj się do szczegółowych 

zaleceń producenta stołu warsztatowego oraz instrukcji obsługi używanych narzędzi. 


